
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº         , DE 2015 
 

(Da Srª. Ana Perugini) 
 

 

Solicita informações ao Senhor 
Ministro de Estado da Educação sobre 
o início das atividades dos cursos do 

Instituto Federal de Educação, Ciência 
e Tecnologia do Estado de São Paulo 
- IFSP, no Campus do município de 
Ubatuba. 

 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com fundamento no artigo 50, da 

Constituição Federal, e nos artigos 24, inciso V e §2º, 115, inciso I, e 116 do 

Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da Educação sobre o início das 

atividades dos cursos do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 

do Estado de São Paulo - IFSP, do Campus do município de Ubatuba. 

 

Sendo assim, que sejam esclarecidas as seguintes perguntas: 

 

1) Consta no sítio1 do IFSP de Ubatuba que seriam oferecidos os 

seguintes cursos: 1.1 Formação Inicial e Continuada (Pronatec) Cuidador de 

Idosos; 1.2 Formação Inicial e Continuada (Pronatec) Cozinheiro; e 1.3 

Formação Inicial e Continuada (FIC) Língua Inglesa no ensino Fundamental II, 

previstos para o 1º semestre de 2015, o que não ocorreu. Qual motivo levou a 

suspensão dos mesmos? 
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2) Quando serão iniciados os cursos de Técnico em Recursos 

Humanos e Técnico em Serviços Jurídicos, os dois módulos mais solicitados e 

deliberados em audiência pública realizada no dia 16 de setembro de 2014 

entre a Prefeitura de Ubatuba e a população (conforme sítio da Prefeitura 

Municipal de Ubatuba2) ? 

3) Segundo ainda, o sítio da Prefeitura de Ubatuba3, o IFSP-

Ubatuba anunciou a realização de processo seletivo para contratação de um 

docente na área de Gestão, voltado aos cursos de Formação Inicial e 

Continuada. Houve, de fato, o processo seletivo? 

4)  Em caso negativo: qual o motivo da não realização do 

certame? 

5) Em caso positivo: houve a contratação do docente para 

ministrar o curso? 

6) Qual o cronograma para a implantação dos cursos, uma vez 

que a Prefeitura Municipal de Ubatuba cedeu a Escola Municipal Tancredo de 

Almeida Neves com infraestrutura pronta para a implantação do Instituto?  

7) Quais foram os recursos encaminhados para implantação o 

IFSP – Ubatuba? 

8)  Outras informações que julgar importantes. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

No dia 06 de fevereiro de 2014, o Reitor do Instituto Federal de 

São Paulo (IFSP), senhor Eduardo Antonio Modena, em solenidade realizada 

na Câmara Municipal do município de Ubatuba, no Estado de São Paulo, 

confirmou que a cidade receberia cursos do referido Instituto. 

 

O início dos cursos estava previsto para o 2º (segundo) semestre 

de 2014, no prédio da Escola Municipal Tancredo de Almeida Neves, conforme 

supracitado, cedido pela Prefeitura para este fim. No entanto, até a presente 
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data ainda não foram iniciados o cursos escolhidos em consulta pública 

realizada no dia 16 de setembro de 20144. 

 

A implantação dos cursos oferecidos pelo Instituto é de grande 

valia e interesse, uma vez que contribuirá diretamente para o desenvolvimento 

socioeconômico da cidade e da população local, que poderá aproveitar 

melhores oportunidades e aumentar o seu potencial dentro do próprio 

município, evitando assim o êxodo de jovens ubatubenses para outras 

localidades em busca de evolução profissional e acadêmica. 

 

O município de Ubatuba, localizado no Litoral Norte do Estado de 

São Paulo, tem população estimada em 85.399 (oitenta e cinco mil trezentos e 

noventa e nove) habitantes5, sendo 1 (um) dos 15 (quinze) municípios paulistas 

considerados estâncias balneárias, por cumprir determinados requisitos 

definidos por lei estadual. 

 

Ressalta-se que, na data de hoje, consta no sítio do IFSP (página 

oficial) os seguintes cursos oferecidos para o 1º (primeiro) semestre de 2015: 

1.1 Formação Inicial e Continuada (Pronatec) - Cuidador de Idosos; 1.2 

Formação Inicial e Continuada (Pronatec) - Cozinheiro; e 1.3 Formação Inicial e 

Continuada (FIC) em Língua Inglesa no ensino Fundamental II, bem como os 

seguintes cursos com previsão para o 2º (segundo semestre) de 2016: 1.1 

Curso Técnico Concomitante/Subsequente em Recursos Humanos e Curso 

Técnico Concomitante/Subsequente em Serviços Jurídicos. Ressalta-se que, 

em contato pelo número de telefone (12) 98258-0023, citado no próprio sítio do 

Instituto para obter informações sobre os cursos oferecidos, o referido canal 

informa que não há previsão para o início dos mesmos. 

 

Por fim, os questionamentos ora apresentados são fundamentais 

para esclarecer a todos os cidadãos os sucessivos adiamentos para início dos 

cursos oferecidos pelo IFSP, em Ubatuba.  
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Por essas razões, solicito a Vossa Excelência que se digne requerer as 

presentes informações ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 

Educação, de modo a permitir que esta Casa de Leis possa cumprir a sua 

obrigação constitucional. 

 

 

Sala das Sessões, em        de agosto de 2015. 

 

 

 

 

ANA PERUGINI 

Deputada Federal 

 


